

皖江经济带综合地质调查4个项目成果获移交 富硒——池州“长寿村”的秘密



来自东北的刘国强去年刚退休，这两年，池州市石台县大山村成了他常年居住的“第二故乡”，每天在这“与世隔绝”的深山小村庄里呼吸新鲜空气的他生活很惬意。“这里的土壤富含硒，对人体特别有好处，适合度假、静养。”刘国强告诉记者。

记者从日前召开的皖江经济带综合地质调查项目示范及成果移交工作会议上了解到，《池州市富硒土壤资源地球化学调查》等4个项目获得移交。调查结果显示，池州明确富硒土地潜力区5058平方公里，占全市国土资源面积的60.23%。富硒茶、富硒米、富硒水、富硒农业、富硒旅游……池州人正积极把富硒资源调查成果转化成推动产业发展的要素。 ■洪曙光 记者 汪婷婷 文/图

硒资源“富饶”的土地 吸引远方来客

从石台县驱车前往仙寓镇大山村，一路曲折蜿蜒，耗时近一个小时。看似无人问津的小山村里，像刘国强一样长期来此度假居住的人不少。这里被誉为“中国富硒第一村”，该村近50年来未见1例癌症患者，未发现1例肥胖症患者，是全国罕见的“无癌症村”和“瘦子村”，每年吸引全国各地游客10万余人次观光、疗养、度假。据村支书王自建介绍，大山村共有330户人家，大部分人通过开办农家乐实现了脱贫致富。

吸引游客和带动当地脱贫的“功臣”正是土壤中的硒。2002年，中科大的教授在该村调查发现大片土壤中含有硒元素，通过检测，土壤中硒含量高达4.4ug/kg，而硒元素对人体的重要性不言而喻。“我和老伴，还有小孙女，每天在这里散散步、做做饭、聊聊天，吃的是天然有机食品，喝的都是山泉水，乐得自在。”刘国强年初刚做了肠道肿瘤切除手术，大山村对他来说，是休养的不二选择地。

富硒资源综合开发 融入大健康产业

除了富硒旅游，富硒水、富硒米、富硒茶、富硒酒等特色产业也正在池州落地开花。根据综

合地质调查最新成果，池州市境内富硒土壤(Se含量0.35~3.0ug/kg)面积达5058平方公里，占全市国土面积60.23%，各县区均有分布，且集中连片，便于开发。

十二届全国人大代表、安徽天方茶业集团董事长郑孝和告诉记者，当年，他们“嗅”到了富硒的潜力，围绕富硒资源片区，推广富硒土壤茶叶培植，在全国率先推出“天方牌”富硒有机绿茶，让当地默默无闻的野生茶走出了深山，茶香飘进了千家万户。

目前，该市已建成万亩富硒水稻生产基地，石台大山富硒区已发展为富硒茶叶基地和休闲养生基地；含有富硒元素的山泉水成为饮品“新贵”，富硒米享誉全国大米市场……此外，石台县的西黄山富硒文化展览馆是华东地区首家、全家第二家以富硒文化为主题的展览馆，也是当地“开发硒资源，发展健康产业”的一个亮点。

记者从省国土厅了解到，我省三年来的皖江经济带综合地质调查，形成了一系列重要成果，除了《池州市富硒土壤资源地球化学调查》、《桐城市1:5万土地质量地球化学调查》、《皖江经济区岩溶塌陷调查》、《安徽省沿江城市带(主要金属矿山)水土重金属污染调查评价》等项目也获得了移交。

安徽六万民警立下铮铮誓言 先进典型事迹报告团将赴全省作巡回报告

星报讯(记者 徐越蕾) “我和鳌峰所很有缘，17年前，一踏入警营，我就在这里实习，辗转三个派出所后，2015年，回到鳌峰所担任所长。再回鳌峰，队伍大了，但任务更重、更忙了，大家都觉得要改革、要创新，因此必须破好题、走好路。”“80后”派出所所长徐伟用三个“最”来概括他的创新之举，即刷新勤务模式，激活战斗力，打造“最强大脑”；优化执法流程，强化执行力，锻造“最强队伍”；深化警民联调，凸显亲和力，提供“最优服务”。

5月19日，全省公安机关深入学习贯彻习近平总书记“5.19”重要讲话精神先进典型事迹报告会在省公安厅举行。当天，徐伟、王红梅、魏小虎、顾胜涛、杜昌来、侯永刚等人，相继讲述了他们及其战友学习贯彻习近平总

书记“5.19”重要讲话精神的实践与体会。

据悉，一年来，全省公安机关、广大公安民警深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，奋进新时代，展现新气象，创造新业绩。去年以来，全省刑事案件发案率下降17.2%、破案率上升11.7%。2017年，全省人民群众安全感、满意度再创新高，分别达96.76%、94.42%。2017年以来，全省公安机关有5名同志被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号，16个集体、38名同志受到公安部表彰，445个集体、1977名同志立功受奖。

据了解，当天报告会以视频会议形式开到市、县公安机关，近万人收听收看。此外，先进典型事迹报告团还将于近日赴全省作巡回报告。

今年我省已有近30万人谋到“饭碗”

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)、掌上安徽记者从省人社厅召开的新闻通气会上获悉，1月至4月，全省城镇新增就业28.2万人，完成全年目标的44.7%，比上年同期增加17992人，同比增长6.8%；城镇登记失业率为2.89%，就业形势持续保持稳定。

马鞍山开展联合治超百日行动

星报讯(张发平 黄雅琳) 5月1日起，马鞍山市公安局、市交运局和市城管局联合在全市范围组织部署百日集中整治行动，依法对货运车辆超限超载、非法改装、抛洒滴漏等违法行为开展联合执法。

此次行动将于7月底结束，共分宣传发动、集中整治、巩固成效三个阶段。其中5月31日前，为教育整改阶段，原则上对车辆超限超限、违法改装的违法行为责令驾驶人或车主消除违法状态，第一次予以书面警告后放行。第二次实施罚款、记分。6月1日开始，消除违法状态后，一律依法予以处罚、记分。目前，正处于宣传教育阶段。

合肥小庙镇枣林生态园为残疾人提供就业很有爱 不错！每天工作六小时，一到下雨就休息

星报讯(周盟 陈三虎 记者 沈娟娟) 今年5月20日是全国助残日，如何让残疾人更好地就业？在合肥市蜀山区小庙镇枣林生态园内，蜀乐家园就是一处残疾人辅助性就业中心，在这里，每天只需要工作6个小时，而且一到下雨天就休息，工资照常发放，通过“就业+农疗”的方式，促进残疾人就业。记者日前走进这个残疾人辅助性就业中心，发现设施一应俱全，阅览室、康复室、午休室，还有免费的食堂。

李长余是生态园的负责人，也是蜀乐家园的负责人，在这个占地2800亩的生态园里，栽植了山核桃、红心火龙果、黑莓、黑桑果等多种果树和特色苗木，每年能产出150万斤优质水果。“企业发展离不开当地的大力支持，因此，生态园吸收了当地100位村民就业。”李长余介绍，为了进一步回报社会，

2017年6月，在市区残联以及小庙镇的关心支持下，在枣林生态园内建立了1300平方米的蜀乐家园，并在去年9月正式投入运营。

如今，在蜀乐家园里工作的残疾人有22名，从事的工作也非常简单，主要是和生态园生产相关的水果分拣、土鸡喂养、除草清扫等工作，并且每周双休，每天只需要工作6小时，遇到下雨天直接放假，工资则是按月正常发放。

小庙镇残联工作人员透露，目前中心吸收了22名残疾人，残疾人在工作中既得到了康复、又增加了收入，工作能力较强的月工资已有2000多元。“明年还计划吸纳10名以上的残疾人就业。”该工作人员表示，希望能通过这种“就业+农疗”的方式，帮助更多残疾人解决就业问题、增加他们的家庭收入，促进社会和谐稳定，促进更多残疾人家庭步入小康社会。

□ 健康提醒

天热了，宠物伤人渐“抬头” 专家：一旦被咬伤尽快就诊

星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐) 天气越来越热，宠物伤人病例也逐渐增多。据了解，最近，因被猫狗咬伤而就诊的病人明显增加。昨日，合肥市疾控中心专家提醒，一旦被猫狗挠伤、咬伤，一定要抓紧时间到指定的狂犬病门诊就诊，家有宠物的市民也一定要定期为宠物驱虫、打疫苗。

“正准备这两天带狗狗去打疫苗呢。”昨日，家住合肥市龙居社区的吴阿姨开心地说，没想到安徽省科技馆联手合肥市犬业协会将免费宠物义诊送到了家门口，除了免费义诊外，宠物医生还现场免费为宠物注射疫苗。

据合肥市疾控中心专家介绍，最近，宠物伤人病例有“抬头”趋势，市民一定要提高警惕。万一被猫狗咬伤该如何处理呢？“首先要用流动自来水或肥皂水冲洗伤口，时间不少于15分钟；然后用稀碘伏等消毒伤口，切记局部小伤口不要包扎。”此外，一定要抓紧时间到指定的狂犬病门诊，医生会根据具体情况，决定是否需要注射抗狂犬病免疫球蛋白或抗狂犬病血清。

小贴士

不见血的抓伤要不要打疫苗？

被猫狗致伤分3类：第一类是抓伤；第二类是在皮肤表面留有牙印、出现红肿，未出血；第三类则是伤口见血。按规定，这三类都需要打疫苗。没有愈合的伤口被猫狗舔后，也应接种疫苗。此外，与猫狗过于亲密，比如亲吻，同样有感染狂犬病毒的可能。

多次拒载乘客 合肥2名的哥被吊销从业资格

星报讯(记者 祝亮) 4月8日起，合肥市运管处在全市范围内开展道路运输市场“打非治违”专项行动，对非法客运、异地营运、出租汽车违规经营行为进行从严从重处理。5月20日，该处对近期查处的出租汽车驾驶员丁某某、朱

某某严重违规经营，连续拒载乘客的行为进行通报，依法吊销二人从业资格。合肥市运管处提醒，市民如遇运输行业违规经营行为或服务问题可拨打交通运输服务监督热线12328。一经查实，市运管处均依法从严从重处理。